

“征服系列”奇书蹿红网络

如何“泡妞”，有经典

本报记者 李婕

你还在为单身苦恼吗?推荐你读一下最近颇受网友追捧的《怎样征服美丽少女》或《如何征服英俊少男》吧。这两本出版于1989年的“恋爱秘笈”在今年偶然被网友翻出,接着就引来无数人“跪求电子版”。别看它们现在被围观,也许过上几十年,后人看到我们出版的这些书,恐怕会笑掉大牙吧。



24年前的书观念还挺前卫

征服英俊少男的秘诀竟然有“不穿胸罩”,和美丽少女搭讪的方式,包括请对方为自己擦防晒霜——在这两本“征服”系列图书里,收录有不少可谓大胆的求爱方法。书中的人名也高端洋气,男性叫艾利克·犹纳什,女性就叫乔娜·安吉拉等,全是英文译名。

署名“刘国章”的作者因为洞悉两性心理而成为网友钦佩的对象,但是,《如何征服英俊少男》的封面显示,该书由刘国章“编译”,再参照书中的人名和叙述方式,这两本书应该都是外国作者所著。也许正因如此,书中的一些观念即使放到现在也显得很“奔放”。

虽然这两本书中的有些表述不太符合国情,但有的内容现在读来还是很有道理的,比如“正直、温柔体贴、诚恳,这才是女孩们最中意的男孩的品性”、“交女朋友时最忌讳的是装模作样”等。有网友称“后悔没早看到这本书”,也有网友开玩笑说,“这年头没车没房,征服了美丽少女也征服不了丈母娘。”

早在“征服”系列书籍走红之前,已有很多早期的“技术流”图书被网友“扒”出来膜拜,包括《怎样鉴别黄色歌曲》《怎样打算盘》《如何在电脑上观赏影碟》等。随着时代的变迁,这些书已经失去了应用价值,成为网友的“笑料”。



“恋爱指南”有多大作用?

大家把“征服”两书奉为“神书”,实际上也只是看着玩,满足一下好奇心而已。不过,时至今日,类似“恋爱指南”的图书仍大有市场:《谈恋爱的窍门》《恋爱原本很简单》《恋爱戒律》……还有《男人来自火星·女人来自金星》等畅销书,从中国作者到外国专家,从心理学到经济学,囊括了爱情中的方方面面。

在网上,我们时常可以看到“男朋友要做的100件事”“情侣必去的10个地方”“好女人应该是这样的”等两性关系指导被大量转发。网友“@休闲璐”不堪其扰,日前发微博说:“一对儿我认识的两口子已经到了最水深火热的时候!每天他们朋友圈的所有内容,就是男的发‘一个好老婆应该懂得为男人做些什么’,女的发‘这样懂得爱你的老公,你有吗’,男的再发‘聪明的女人爱男人的方式’,女的发‘做到这100条,他才是好男人’。你们既然都这么看不上彼此了就别含沙射影了,直接谈谈好吗?”令人捧腹。

“如果是对照标准向自己提出要求,还挺好的;但若只拿着这些条条框框要求对方,那对双方的关系没有好处。”心理医生、情感专栏作者史宇告诉本报记者,不要迷信“恋爱指南”,空学“大道理”,“很多道理不是不对,是没有用好、没有用对地方。没有放之四海而皆准的道理,还要针对不同的人,看相处中的实际情况。”她认为,之所以有人会追捧这些“恋爱法则”或“星座预测”,是因为接触不到其他方面的指导,只能求助于泛泛而谈的文字。“能够主动求助是一种积极的心理,但也说明内心不够强大。依赖‘大道理’,用它指导行为方式,与现实生活肯定会有差距。”



潮人们各有“征服”手段

翻翻每天的娱乐新闻,昨天有人离婚了,今天有人生子了,分分合合的故事这么多,与其看那些“心灵鸡汤”,不如以娱乐圈里的明星作为研究对象。别觉得明星有钱有名有光环,自己和他们差距太大,既然大家都是七情六欲的凡夫俗子,谈恋爱的方式必有共通之处。

高晓松与其妻外貌的鸿沟就像他们年龄的差距一样大,在“怎样征服美丽少女”方面,高晓松曾在接受采访时表示,“妻子的世界观都是我塑造的”,因此两人的观点一致,生活幸福。也就是说,靠自己丰富的阅历,搞定一个不谙世事的小姑娘,是分分钟的事情。王宝强也娶了个美娇妻,看看他在戛纳红毯上和妻子激吻的经典场面,就不难发现,看似木讷的王宝强,那浪漫的时候很浪漫,学会“让全世界见证我们的爱情”这一招,肯定能拿下不少女孩。

萧亚轩经历过几次失败的恋情后,与比她小12岁的柯震东在一起了,让粉丝们惊讶不已。她之所以能够“征服英俊少年”,也许是因为一改之前的强势,懂得撒娇了,更在分手传言沸沸扬扬之际力挺柯震东,充分展示出女性的魅力和魄力。

除了明星自己的情史,影视剧早就囊括了各种感情题材,从偶像剧、婆媳剧甚至宫斗剧里,都能总结出大量技能。可是,如同书里那些道理一样,参考一下就要罢啦,“实践出真知”才是亘古不变的真理。



柯震东



王宝强



高晓松